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ВСТУП 

 

Акронім STEM вперше був запропонованим в 2001 році в США в освітній 

та професійних сферах. За дослідженнями Національного наукового фонду 

США залучення населення до STEM-освіти, а надалі і до STEM-професій могло 

значно збільшити валовий національний продукт економіки держави. За їх 

підрахунками якщо залучити хоча б 1% населення штатів до STEM-професій то 

їх ВВП зросло б на 50 млрд доларів США. 

В Україні ж ця система впроваджувалась з 2017-2021 роки, відповідно до 

освітніх законів України та Наказу Міністерства освіти і науки України від 

17.05.2017 № 708 «Про проведення дослідно-експериментальної роботи 

всеукраїнського рівня за темою «Науково-методичні засади створення та 

функціонування Всеукраїнського науково-методичного віртуального STEM-

центру (ВНМВ STEM-центр)», тому вона є відносно новою для наших учнів і 

вчителів. Але незважаючи на це ми активно впроваджуємо її у маси освітніх 

процесів, школи університети тощо.  

STEM освіта володіє спектром специфічних форми і прийомів: семінари, 

хакатони, ярмарки, технодроми, технопарки, тренінги, змагання тощо. Якраз на 

таких заходах, учні, студенти та викладачі демонструють свої технічні 

розробки. А кожна розробка це реалізована ідея, індивідуальний або груповий 

проєкт. Тому темою мого дослідження обрано «Проєктне навчання як 

методична основа STEM-освіти» 

Метою дослідження є обгрунтування проєктної технології як методичної 

основи для реалізації STEM освіти. 

Об’єктом дослідження є методи та прийоми проєктної технології 

навчання в умовах реалізації інтегрованого навчання STEM, що сприяють 

розвитку та інтересу до навчання в учнів та студентів. 

Предметом дослідження є зміст, технологічні та методичні засади STEM 

освіти при вивченні фізики в загальноосвітніх закладах та закладах вищої 

освіти при підготовці навчальних проєктів. 
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Ідея дослідження полягає у тому, що використання прийомів проєктного 

навчання при реалізації освітнього процесу з використанням STEM сприяє 

розвитку пізнавального інтересу студентів та учнів, формує в них уміння 

організовувати свою діяльність, розвиває навички комунікації та реалізації 

творчих ідей, формує здатність здійснювати обчислювальну та конструктивну 

діяльність,  презентувати і захищати свої проєкти. Все це сприяє не тільки 

розвитку математичного і технічного мислення, а й підвищенню успішності 

навчання, зокрема з фізики. 

Гіпотеза дослідження полягає у тому, що якщо застосовувати 

методологію проєктного навчання в межах STEM освітніх технологій, то це 

сприятиме формуванню глибоких знань з предметів природничо-

математичного циклу і розвитку стійкого пізнавального інтересу в студентів та 

учнів. 

Для доведення висунутої ідеї дослідження і доведення  пропонованої 

гіпотези в дослідженні потрібно розв’язати низку завдань, а саме: 

1) вивчити науково-педагогічну і психолого-методичну літературу з 

питання застосування проектного навчання в умовах загальноосвітньої та вищої 

школи; 

2) визначити основні напрямки впровадження STEM освіти в умовах 

закладу вищої освіти; 

3) дослідити основні методи і форми реалізації STEM освіти при вивченні 

предметів природничо-математичного циклу; 

4) реалізувати низку проєктів навчального характеру в рамках реалізації 

STEM навчання; 

5) провести педагогічний експеримент для підтвердження ефективності 

методології проектного навчання при реалізації STEM освіти. 

Для розв’язання поставлених завдань використаємо методи та прийоми 

наукового дослідження: теоретичний аналіз наукових джерел; метод індукції та 

дедукції; синтезу нових знань; інтеграції матеріалу міжпредметного змісту; 

історичний дискурс; метод порівняння та аналогій; технологія проєктного 
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навчання; технологія наочного навчання; технологія STEM освіти; методологія 

технічного конструювання; метод натурного моделювання; методи 

анкетування, опитування, моніторингу; метод педагогічного експерименту; 

метод статистичної обробки результатів експерименту, тощо.  

Теоретичну основу дослідження складають низка закономірностей і 

принципів освітнього процесу та психолого-педагогічних теорій, зокрема: 

навчання завжди пов'язане з вихованням;  цілі, зміст, методи, форми і засоби 

навчання завжди пов'язані між собою; ефективність освітнього процесу 

опосередковується оптимальністю вибору методів, форм і засобів навчання; 

чим активніше особистість в процесі навчання, тим успішніше здійснюється 

цей процес; міцність освоєння теоретичного матеріалу пов'язана з рівнем його 

практичного закріплення в ході навчального процесу; ефективність результатів 

навчального процесу багато в чому визначається характером взаємодії вчителя і 

учнів в навчальному процесі; теорія пізнавального інтересу; теорія активізації 

навчально-пізнавальної діяльності; теорія об’єктивізації результатів навчально-

пізнавальної діяльності. 

Наукова новизна дослідження полягає в обгрунтуванні застосування 

проєктної технології навчання в навчальному курсі підготовки магістрів з 

дисципліни «Сучасні педагогічні тенденції в STEM освіті» та розробці 

оригінальних навчальних проєктів,   

Практична значимість дослідження полягає в практичній реалізації 

проєктного навчання для реалізації курсу «Сучасні педагогічні тенденції в 

STEM освіті»; реалізації навчальних проєктів з фізики; методичних 

рекомендаціях з організації STEM занять. За матеріалами досліджень 

опубліковано двоє тез і одну статтю. 

Апробація результатів наукового дослідження здійснювалась в ході 

міжнародних та студентських наукових конференцій, науково-дослідних 

експедицій з учнями 9-х класів шкіл м. Хмельницького, педагогічних практик зі 

студентами коледжу. 
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Структура роботи складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. Загальний обсяг роботи складає 92 стор., 10 

малюнків (фотографій), 10 таблиць, кількість використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати дослідження переконливо доводять перспективність 

впровадження STEM технології в освітню практику. STEM  не тільки підвищує 

успішність учні і студентів з фізики, але й стимулює розвиток мотиваційної 

сфери, інтерес до технічних і методичних новинок, до конструкторської 

діяльностні, винахідництва і новаторства. 

В результаті дослідження досягнуто вагомих результатів і розв’язано 

низку завдань: 

1) Вивчено науково-педагогічну і психолого-методичну літературу з 

питання застосування проектного навчання в умовах загальноосвітньої та 

вищої школи. Виявлено, що проєктна технологія є базовою технологією 

STEM освіти і основою для навчання природничих наук, зокрема фізики; 

2) Визначено основні напрямки впровадження STEM освіти в умовах 

закладу вищої освіти. Серед них можна назвати наступні 

- інтеграція наук (всебічного вивчення явищ природи, постановка 

інтегрованих дослідницьких робіт);  

- оволодіння основами робототехніки (управління та програмування 

роботів та автоматизованих систем);  

- цифровізація всіх ланок освітнього процесу (вивчення цифрових 

технологій Arduino- проєктів);  

- медіаосвіта (створення науково-навчального відео контенту, формуванні 

критичного мислення при роботі в соціальних мережах);  

- освоєння інформаційно-комунікаційних технології (проєктування 

педагогічних програмних засобів з фізики, добір засобів і методів 

дистанційної освіти);  

- формування навичок управління (радіоуправління роботами, дронами; 

навчально-пізнавальним процесом, дослідницькою діяльністю учнів);  

- 3d проєктування і моделювання (вивченні і дослідженні  середовищ 3d 

проєктування, 3d моделювання, 3d друку);  
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- розвиток винахідництва і технічної творчості (оволодіння ТРВЗ, 

застосування 3d моделювання до розв’язання прикладних задач);  

формування математичного дизайну (елементів математичного 

моделювання, математичного  мистецтва, фракталів);  

- написання наукових текстів та повідомлень (анотацій, тез, статей);  

- скрайбінг (написанні і створення історій з природничих дисциплін 

навчального характеру);  

- розробка і використання елементів доповненої і віртуальної реальності. 

3) Досліджено основні методи і форми реалізації STEM освіти при вивченні 

предметів природничо-математичного циклу. Серед них переважають 

наукова доповідь,  ділова гра,  демонстрація відеофільму, екскурсія, 

телепередача,  наукова конференція, інсценування, театралізація, ігри із 

залом, захист, діалог історичних і літературних персонажів, спортивна 

гра, спектакль, подорож (експедиція), реклама, прес-конференція. 

4) Реалізувано низку проєктів навчального характеру в рамках реалізації 

STEM навчання, зокрема «Генератор Ван де Граафа», «Фігури Хладні», 

«Катчер Бровіна»; 

5) Проведено педагогічний експеримент для підтвердження ефективності 

методології проектного навчання при реалізації STEM освіти. Виявлено 

зростання успішності і коефіцієнта засвоєння знань. Підтверджено 

гіпотезу дослідження, що якщо застосовувати методологію проєктного 

навчання в STEM освітніх технологіях, то це сприятиме формуванню 

глибоких знань з предметів природничо-математичного циклу і розвитку 

стійкого пізнавального інтересу в студентів та учнів. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо у подальшому вивченні 

методології STEM освіти і, зокрема, у вивченні технологій викоритсанні 

доповненої і віртуальної реальності, технології управлінні роботами і дронами  
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